

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 7, Redacción e Imprenta, San Agustín, núm. 7

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Impresión política

Campana deplorable

Continúa la prensa tratando de empequeñecer al señor La Cierva, manejando *ad libitum* la nota del ridículo y, en algunos casos, presentando al ministro de la Gobernación como un mero mandatario del señor Maura, que viene a destrozar la Constitución del Estado a golpe de martillo.

No nos ciega, seguramente, la simpatía personal por el señor La Cierva, a quien solo por sus obras conocemos, ni al juzgar los acontecimientos políticos quemamos muchos terrones de incienso en aras de nuestros gobernantes. Lo que nos agrada lo alabamos sinceramente, y la disciplina no nos mueve a traspasar las lindes del silencio sobre lo que no se aviene con nuestras opiniones.

La obra del señor La Cierva no es anticonstitucional, a pesar de algún pequeño desliz (que nada tiene que ver con la Constitución), cometido en el decreto sobre casas de lenocinio. Por el contrario el ministro de la Gobernación al reformar la policía, al prohibir las capeas, al resolver sobre el descanso dominical, reglamentar estrechamente la higiene de aquellas casas, etc., etc., merece el aplauso de toda persona seria que quiera libertad pública, protección del Estado para contra los atentados, vicios, inmoralidad y peligros que a diario nos rodean profanando la palabra libertad.

No necesita el partido conservador actual pilotos que conduzcan la nave por derrotero seguro. La cotera que separa del Estado las aspiraciones ultramontanas, nadie la conoce ni la define mejor que el señor Maura, y él y nosotros, los que comulgamos en una política de templado liberalismo político, nos honramos con tener por misión el respeto a las instituciones del derecho público moderno, a cuya conquista hemos contribuido y el perfeccionamiento de las mismas hasta donde alcance una prudente reforma apoyada en la experiencia de algunos años.

Nadie negará, que la reforma de ley electoral ha sido acertadísima al fomentar la instrucción con el aliciente del voto y hacer este obligatorio; nadie, que no esté apasionado, podrá disculpar la conveniencia de separar del Jurado a los imbéciles incipientes a quienes solo falta una declaración judicial para tener incapacidad para la vida civil y a los analfabetos escondidos tras de cuatro garabatos. Pues esta obra no es anticonstitucional, sino obra de raciocinio

de observación, obra de vida para que las instituciones liberales no caigan en descrédito y ni se achaquen a la libertad males que no son producidos por ella sino por la imperfección en la manera de aplicarla.



Con mantilla

Estoy de alegría lleno por una cosa sencilla: porque vivimos en pleno reinado de la mantilla, y no hay con qué compararla, porque no tiene rivales... ¡y hasta debieran llevarla los guardias municipales!

Es una prenda española que causa envidia al extranjero y recuerda a la mantilla que, derramando salero, al mirarla gente extraña, con entusiasmo profundo, exclamaba: ¡Esa es España!

¡boca abajo todo el mundo! Rostros lo mismo que soles, por esas calles he visto con mantilla y, ¡caracoles!, loco de entusiasmo insistió en que la mantilla airada, que embelesados nos deja, sienta bien a la que es soa y a la que es chata, ó es vieja y otra sería la suerte de este país si llegara a adornarse el sexo fuerte con la mantilla la cara. Porque no harían mal paso ni los hombres más serios, si entre blondas y entre raso ocultaban sus bigotes. Yo con mantilla vería realizados mis ensueños y qué bien la llevaría... a alguna casa de empeños. Ayer, después de comer besalao una semana: —También—dijo mi mujer— pienso ponerlo mañana y como no puedes verlo ni en pintura, tú dirás como, al fin, he de ponerlo para que te agrade más. Y contesté a mi costilla, cuando la pregunta oí: —¡Ay, pómelo con mantilla! ¡Como no me guste así!

El presupuesto de Fomento

Según manifestaciones hechas por el señor Besada, la cifra total del presupuesto de Fomento que prepara para 1909 excederá de cien millones de pesetas.

La cifra definitiva sería mucho mayor si se aprobasen, como se espera antes de fin de año, los proyectos de protección a la industria y de comunicaciones marítimas.

Entonces se crearía la dirección general de Industria y Comercio, que será el embrión del futuro ministerio de este nombre.

En la dirección general de Agricultura se aumentarán más de dos millones de pesetas para implantar los decretos de ordenación de montes, encargándose el Estado de la repoblación de extensas zonas y reorganizando el servicio de guardería forestal.

Se destinarán cantidades pequeñas para obras hidráulicas y subvenciones para particulares que lleven a cabo aprovechamientos de riego en pequeñas fincas.

Se dotará al Consejo Superior de producción nacional y a los consejos provinciales de Industria y Comercio, y se aumentarán las cantidades destinadas a subvenciones para casas de obreros, cajas rurales y sindicatos agrícolas.

campo é inspección de las compañías de Seguros.

Respecto de obras públicas, el proyecto de administración local transformará este ramo pasando a cargo de los Ayuntamientos y mancomunidades provinciales las carreteras y otros que no salgan de la demarcación de la provincia, y los servicios de que se encarguen por cesión del Estado; no obstante también se incluirán en el presupuesto las reformas y aumentos, entre ellos la consignación para construcción de los ferrocarriles transpirenaicos, cuyas obras comenzarán este año.

En cumplimiento del tratado con Francia, se consignarán a este fin 1.400.000 pesetas en el próximo presupuesto.

También figurarán en él subvenciones por obligaciones ya contraídas para obras hidráulicas, puertos y construcción y conservación de caminos vecinales.

El señor González Besada ha anunciado que prepara también varios importantes proyectos, que leerá en breve a las Cortes, como el de crédito agrícola, el de concentración parcelaria y el de redención de cargas, al que acompañará una memoria explicativa y una información oficial, y el proyecto de minas.

Indulto a un reo de Segovia

Entre los reos indultados de la pena de muerte, por S. M. el Rey, en el acto de adorar la Cruz, figura el de Robustiano Muñoz, de Moraleja de Coca, condenado a dicha pena por la Audiencia de Segovia.

Ya tienen conocimiento nuestros lectores de la favorable tramitación que llevaba el expediente, merced a las activas gestiones de los diputados a Cortes por Cuéllar y Santa María de Nieva, señores marqués de Santa Cruz y Marfía Sánchez, que con repetidas instancias solicitaron de los señores Maura y ministro de Gracia y Justicia se incluyese a aquel reo entre los que habían de ser indultados en el Viernes Santo.

Ayer, a primera hora de la tarde, los señores Martín Sánchez y marqués de Santa Cruz comunicaron a nuestro director señor Cano de Rueda la grata nueva, que ha evitado un día de luto a Segovia. Al propio tiempo el señor Presidente de la Audiencia recibía un telegrama oficial en el mismo sentido. Ambos partes fueron transmitidos inmediatamente a Robustiano Muñoz, quien a pesar de su imbecilidad incipiente, mostró una

gran alegría y un extremado reconocimiento a sus protectores.

Nosotros, lo mismo que nuestros convecinos y seguramente el pueblo de Moraleja de Coca, nos hacemos eco de aquel sentimiento de gratitud para los señores Marfía Sánchez y marqués de Santa Cruz y para los altos Poderes que tan acertadamente han propuesto y ejercido la gracia.

Prensa y política

Por significados integristas se niega terminantemente el rumor, que ha circulado con insistencia, suponiendo que se había dirigido una consulta a Roma sobre la política y actitud que debe observar el partido.

Aseguran personas caracterizadas de dicha agrupación que la política de la misma se halla concreta y claramente definida en la línea de conducta que ha dejado trazada don Ramón Nocedal.

El próximo día 26 se celebrará en Tortosa un mitin republicano en el que tomarán parte los señores Azzati, Fuentes, Litrán, Loperena, Ulled y otros oradores.

Próximamente las dos asambleas que han de celebrarse en Madrid, una con carácter revolucionario, y la otra con objeto de reorganizar los elementos del partido de Unión republicana, el mitin de Tortosa trazará, según parece, la línea que ha de seguirse en relación a las dos asambleas convocadas para el mes de Mayo.

Entre la gente política aseguran que el resultado del proceso del terrorismo, ha hecho cambiar la actitud del Gobierno por lo que respecta a la ley contra el terrorismo, pendiente de discusión en la alta Cámara.

El acierto y valor cívico con que ha procedido el Jurado que entendió en este proceso estimase como una demostración completa de lo innecesario de esta nueva ley de excepción, y la suficiencia de los medios existentes para proceder contra la plaga terrorista.

Los diputados republicanos que se proponen continuar su campaña obstruccionista para impedir la aprobación del proyecto de régimen local, se reunirán el martes próximo en el Congreso para determinar su actitud en lo sucesivo.

La Semana Santa en Segovia

Procesión del Santo Entierro

El tiempo acabó al fin por jugar nos ayer una mala pasada. Al salir el guión de la Catedral, y cuando la Plaza Mayor ofrecía el más

vistoso aspecto, totalmente ocupada por una inmensa concurrencia, vino una lluvia inoportuna a restar lucimiento a la procesión del Santo Entierro, que a pesar de todo esto puede considerarse como una de las más concurridas y brillantes procesiones que hemos conocido en Segovia, desde hace muchos años.

La persistencia de la lluvia obligó a variar el itinerario señalado a la Procesión, la cual se limitó a dar la vuelta a la Plaza Mayor entre las oleadas de gente que corría de un lado para otro, con objeto de no perder detalle alguno.

Ya hemos dicho que la procesión resultó muy lucida por el número y la calidad de las personas que figuraban en ella.

En la comitiva iban: el Cabildo catedral, clero de las parroquias, profesores del Seminario, Religiosos Carmelitas, Dominicos y Franciscanos, Misioneros del Corazón de María, todos los jefes y oficiales de la guarnición, los colegios de abogados y médicos en pleno y nutridas representaciones de los centros oficiales, entre ella una de Telégrafos, a cuyo frente iba el director de la Sección con un grupo de oficiales vistiendo el elegante uniforme del Cuerpo.

También formaban parte de la procesión los niños asilados de la Beneficencia provincial, los seminaristas y los alumnos del Colegio de los Misioneros de San Gabriel.

El gremio de Sastreros acompañaba a la imagen de «La Dolorosa».

Intercalados en la procesión marchaban la música de los Establecimientos provinciales y la de la Academia de Artillería.

Formaban la presidencia: el Ilustrísimo señor Obispo; el Gobernador civil señor Gómez-Iguazco, con uniforme de Gentil-hombre; el Gobernador militar interino, señor Vidal; el Alcalde señor Rodríguez Fraile; y el Juez de instrucción, Sr. López.

La procesión cruzó lentamente entre el público que se apiñaba al paso y las miradas todas se afanaban por apreciar la maravillosa imagen de Cristo, que descansaba en artística urna del estilo del Renacimiento.

En la Catedral

Terminada la Procesión, el ilustre Prelado de la Diócesis señor Miranda, subió a la cátedra del Espíritu Santo, y dirigió al gran concurso de fieles que ocupaba la Catedral, un sentido y elocuente sermón. El discurso fué breve, de tonos elocuentes, de ardientes invocaciones al

FOLIUM DE EL ADELANTADO 377

tremendos golpes de los tres guerreros que hablan logrado mantener todavía algunos pocos en orden.

—Voto a Santiago, cobardes, que huís de un hombre solo como si vuestras espadas fuesen de lana. dejadme solo, que por el sol que le he de quitar la gana de comer antes que él nos quite la honra. ¡Caterva de villanos, fuera! Amigo mio, le dijo al guerrero desconocido sigueme.

Y diciendo y haciendo, sin mirar si le seguían ó no, se afirmó en los estribos, inclinó el cuerpo, enristró la lanza, y salió escape a encontrarse con el rey, que no menos animoso partió el camino y se apresuró a recibirle. Acometieron con igual impetuosidad, y las lanzas se hicieron mil astillas en el encuentro. Pero echando el rey mano a la espada en aquel momento sin volver su caballo para tomar carrera, ni cubrirse con el escudo, la rodeó con ambas manos por la cabeza y dirigiéndola sobre el yelmo de su

CAPITULO XXXI

Era Sancho Saldaña demasiado buen capitán para no haber dejado algunos cuerpos de reserva con que volver al combate en caso de una derrota, por lo que metiendo espuelas a su caballo, y desesperado de rehacer aquellos cobardes, trató solo de renovar el combate con nuevas fuerzas. Luego que llegó a la izquierda del camino que va desde Segovia a Cuéllar, donde había dejado unos dos mil caballos, mandólos que le siguiesen, se puso al frente de aquellas tropas, y a todo galope volvió al sitio de la pelea. Estaba ya el ejército rebelde tan confiado en su triunfo, que sin cuidar de otra cosa que perseguir a los fugitivos, se hallaban desbandados y sin orden, impelidos del ardor que hacía que cada uno

espíritu religioso de Segovia. En sendos períodos agradeció á los segovianos la prueba de devoción que acababan de dar al acudir al templo en tan considerable número. Recordó que así como en Belén fueron los pobres quienes rodearon la cuna de Jesús, así, después de la muerte de Cristo, un rico, un noble de Judea, pidió y obtuvo el cuerpo del Hijo de Dios para darle honrosa sepultura.

Los ricos, los nobles de otras edades, reconquistaron también el sepulcro divino acudiendo á las cruzadas, llevados por un laudable fervor religioso. Este ejemplo debe ser hoy imitado por los privilegiados de la fortuna y de la inteligencia, porque contra las doctrinas católicas avanza una secta numerosa, movida por el odio, á quien es necesario combatir á todo trance.

Habil, sincera y elocuentemente el señor Miranda dirigió exhortaciones en este sentido á las clases pudientes de Segovia. De ellas, dijo, deben aprender los pobres; y cuantos escriben para el público y cuantos otros en esta ciudad nobilísima desarrollan iniciativas y con fuerza social en la misma, están obligados á asociarse con un fin común, que es el de robustecer y animar cuanto sea posible el ideal religioso en Segovia.

El señor Miranda, cuyos discursos tienen por lo general (muy acertadamente) una nota de actualidad, ha estado oportunísimo en el día de ayer tarde, y como siempre, abriendo su pensamiento con las rítmicas cadencias de su peculiar estilo.

El Cristo

Todas las opiniones han sido unánimes.

La escultura del Cristo yacente descubierta en una de las capillas de la Catedral, es una obra de arte, de mérito extraordinario, tanto en batalla como en la pintura, y revela ser creación de uno de los más grandes escultores del período del Renacimiento.

Todo es en esta escultura de una belleza infinita; las proporciones del cuerpo, que constituyen un estudio acabado de anatomía; la posición de los brazos y las piernas; la demacración del semblante, que lleva impreso el sello de la muerte; la herida del pecho, de la cual aún parece manar la sangre, y cuyos bordes dijérase que se conservan frescos; la luz vibrante de los ojos entrecerrados; la depresión de la caja torácica; la tallada almohada que semeja rica labor de encaje.

La mirada, absorta, se siente atraída con fuerza irresistible hacia esa escultura, que es como una página de dolor supremo, concebida por un artista soberano para reproducir la figura de Dios hecho hombre, y sacralizado en el Gólgota para redimir al hombre del pecado...

Instrucción pública

Juntas locales.—Varios Alcaldes participan haber quedado constituidas las juntas locales de dichos pueblos, desde el día 1.º del actual.

Memorias.—Varios maestros de esta provincia remiten las memorias reglamentarias.

Solicitudes.—Doña Julia Manso Ca-

brero, don Víctor Pérez Crespo y don Modesto Rodríguez, solicitan una de las Escuelas que en la actualidad se hallan vacantes.

Oficio.—Le remite doña Matía de la Concepción Ruiz Noguera, participando á esta Junta, haberla sido conocido por el señor Rector de la Universidad Central, cuatro meses de licencia por imposibilidad física, por lo cual no puede presentarse en la escuela de Sepúlveda para la que fué rombrada.

Reclamación.—Don Nemesio Abad, maestro de Frumales, reclama la cantidad que se le adeuda por el alquiler de la casa-habitación que como tal maestro le corresponde.

Revista.—El Alcalde de Sotillo comunica haber pasado la revista los individuos jubilados y pensionistas del Magisterio allí residentes.

Solicitudes.—Don Juan Francisco Bello y don Wenceslao San José Seco, solicitan ser admitidos á oposición, para la plaza vacante de Secretario de la Junta provincial de Instrucción pública y Bellas Artes de esta Capital.

GRÓNICA MÉDICA

El corsé en la mujer

Mucho es lo que se ha escrito y se ha hablado referente al uso del corsé, pero muy poco lo que se ha llevado á la práctica para desterrar una prenda que tantos perjuicios acarrea al organismo de la mujer, y es base y causa de innumerables enfermedades.

Sería lógico que el corsé cambiase la forma del organismo femenino; pero muy al contrario, la compresión que ejerce sobre la caja torácica, la invierte de tal modo, que su base resulta superior.

En sus sueños de madre ignora la mujer que con su compresión exagerada, se imposibilita para la generación, y de lo que es peor aún; para la vida.

¡Causa pena ver el esqueleto de las criaturas que exageraron la moda!

Porque este instrumento de tortura que sólo así se le puede llamar, comprime el hígado, el estómago, la matriz, todas las vísceras en general, y es causa de dispepsias, de metritis, de enfermedades ováricas, de desenvolvimiento pulmonar, y como consecuencia, estalla la anemia y más tarde la tuberculosis, motivada por los trastornos anatómicos y funcionales de la compresión.

Resulta muy bonito ver una pollita en paseo con una cara muy linda, y un talle muy reducido; á su paso es la admiración de todos, y sus palabras las mismas, ¡Qué cuerpo tan bonito! Pero ved aquella criatura al llegar á su casa, que por momentos anhela desembarazarse de aquella prenda que tanto la molesta, de ahí resultan sus trastornos menstruales, ese estado isquémico de las vísceras, como anteriormente he citado.

Porque está demostrado hasta la evidencia, que preciosos órganos de la economía sufren, que sus funciones se entorpecen que la sangre mal oxigenada pierde sus buenas condiciones nutritivas, y en una palabra, que se pone al organismo en trance tal, que á la menor predisposición morbosa, retoran penosos sufrimientos, y aparece viva y dominante cualquier diatesis dormida ó en potencia, que sin duda con la oportuna higiene, no hubiera jamás despertado.

¡Desgraciada la que desde niña tiende á estrechar sus caderas!

Todo esto la mujer lo conoce, lo sabe, pero sin querer poner el remedio, que consi-

dera el corsé como elemento de belleza necesario, sin comprender que un corsé sin aceros y ballenas, que igual sostendría sus senos y quizá haría mejor sus formas, debía de ser su ideal, puesto que en ello estriba la principal higiene de su cuerpo.

Tenemos parte los médicos en asunto tan trascendental; evitamos los perniciosos efectos de esa desdichada prenda, y la Humanidad ganará muchísimo, porque mejorará notablemente nuestra raza, que bajo todos conceptos tanto necesita vigorizarse.

BLANDINO OLGUERAS, Jefe Clínico del Hospital General de Madrid.

Un niño heroico

Merece darse á la publicidad la conducta heroica de un niño de diez años que, con gran exposición de su vida, salvó á otro de una muerte cierta.

El día nueve del corriente se hallaban jugando á la orilla del río Sila, en Orense, cerca del Polvorín, varios muchachos de corta edad, ocurriéndosele á uno de ellos, llamado Vicente González, arrojarle al río.

La corriente era grandísima, siendo arrastrado el infeliz muchacho á larga distancia, resultando inútiles cuantos esfuerzos hacía para salvarse.

Los compañeros gritaban desesperados pidiendo auxilio, hasta que otro muchacho de diez años, llamado Manuel Diéguez Rodríguez, se arrojó al río, vestido como estaba, dispuesto á salvar á Vicente.

La resolución del pequeño era expuesta, porque no sabía nadar; pero llegó donde estaba el que se estaba ahogando, y cogiéndole de la cintura y luego de una mano logró, después de empuñada lucha, ganar la orilla, sacando casi asfixiado á Vicente.

Los periódicos de Orense han dado cuenta de este hecho heroico, elogiando la conducta del pequeño Diéguez, que por cierto merece una recompensa.

EN ZAMARRAMALA

Anoche á las nueve tuvo lugar en el cercano pueblo de Zamarramala la tradicional procesión de Viernes Santo, figurando en ella las veneradas imágenes de «La Soledad» y «Cristo en la urna».

Asistió al acto religioso todo el vecindario.

De la procesión, que hizo la carrera de costumbre, formaba parte una escogida banda de música de esta capital.

El Oura Regente D. Mariano Callejo, terminada la procesión, dirigió desde el púlpito la palabra á los fieles, pronunciando un elocuente y erudito sermón.

BIBLIOGRAFIA

Cosas batarras por Eusebio Blasco.—Este libro que acaba de publicar la casa editorial Maucci, de Barcelona, avalorado con un prólogo magistral de Mariano de Cavia, contiene, además de una obra póstuma del autor, varios cuentos aragoneses escogidos entre los mejores, y algunas poesías inspiradas en el amor inmenso que Blasco profesó á Aragón, su tierra natal querida. Esta publicación sirve como de complemento á los Cuentos aragoneses, del mismo autor, publicados también por la misma casa editorial. Se vende cada tomo, en todas las librerías al precio de una peseta.

Convocatoria

Se ruega á los Maestros que componen la Junta Directiva de la Asociación provincial, que se sirvan concurrir al local de la Escuela graduada de la Normal de Maestros, el día 21 del corriente, á las diez de la mañana.

No habiendo sido aprobado hasta el día de hoy el Reglamento de nuestra Asociación, parecía conveniente diferir la convocatoria, pero un asunto de mayor importancia reclama la intervención de esta Junta directiva. Segovia 18 de Abril de 1908.—El Presidente, Martín Chico.

Recortes y lecturas

El tesoro de Krüger

Cuando el que llamaban hace años infatigable presidente, después el sordido negociante Krüger, huyó de Pretoria el año 1900 ante las tropas de lord Roberts, el tesoro de la República del Transvaal sumaba diez millones de duros en oro acuñado, y parte de él en barras. Pero cuando el generalísimo inglés entró victorioso en Pretoria, los cofres del Tesoro estaban vacíos.

Krüger había sabido evitar que el dinero cayese en manos del enemigo.

Dicen que dividiendo los fondos en tres partes, envió una á Holanda, donde pensaba él residir; otra á la América del Sur, donde tenía proyectado ir en caso de que Holanda le rechazase, y la tercera la enterró en el mismo Transvaal con el fin de tenerla más á la mano en caso que los boers venciesen y él pudiera volver á su patria.

Cuando Krüger murió en Holanda, dejó en su testamento cerca de veinte millones de pesetas, ó sea cuatro millones de duros; la pista de la fortuna que envió á Europa no es, por lo tanto, difícil de seguir. De las riquezas que enterró en el Transvaal se han desubierto cinco millones de pesetas; esto es, una parte; cuanto al dinero enviado á América del Sur, el buque que lo llevaba naufragó en el camino.

Quedan, pues, todavía más de seis millones de duros por encontrar, que están esperando algún ser feliz que los descubra bajo el duro terruño de cualquier kopje abandonado, ó que los saque del fondo del mar.

Sólo siete años han transcurrido desde aquellos hechos, y sin embargo, ya se han gastado fortunas y se han perdido algunas vidas en la atrevida empresa de buscar el oro de Transvaal. Cinco barcos, por lo menos, se han perdido al tratar de buscar el punto de la cola de Zuluanda, donde naufragó el Dorotea, que así se llamaba el buque del dinero del Krüger.

De aquel naufragio salió vivo un marinero portugués que dió algunos informes sobre el sitio de la catástrofe. Una verdadera escuadra estuvo recorriendo durante meses enteros y dragando el fondo del mar sin sacar más que arena. Actualmente dos buques comienzan á explotar el mismo punto del Océano Índico, el Xema y el Novel, ambos enviados por sociedades de hombres ricos emprendedores, todos ellos ingleses. Si cualquiera de los buques encuentra el tesoro buscado, es seguro que entre los dos se entablará una verdadera batalla naval.

El dinero que pueda quedar enterrado en el Transvaal no despierta tantos entusiasmos. Desde Pretoria á Lorenzo Márquez, puerto en que embarcó Krüger para Europa, hay cerca de 800 kilómetros, y en esa distancia, á uno y otro lado del camino, queda espacio suficiente para el mayor tesoro del mundo, sin que sea fácil hallarlo jamás.

No obstante, un primo del general inglés Kemp emprendió la busca y obtuvo éxito, dícese que gracias á las confidencias de un boer que estaba en el secreto. Ello es que á los pocos días de inspeccionar en el distrito de Spelougna, encontró de una vez y en un mismo sitio nada menos que un millón de duros en oro.

Como es indudable que debe haber otros escondrijos próximos á este, y si por otra parte los dos barcos, el Xema y el Novel encuentran algo, medio mundo se va á lanzar á la busca del tesoro del castrón logrero, eueo y egoísta, que se llamó Krüger, que se hizo pasar por un casi santo, y luego se ha visto que era un truchimán de los gordos.

SUETOS

Ignacio Zaloga

En el rápido de esta noche es esperado el gran pintor y distinguido amigo nuestro Ignacio Zaloga, que tan ruidoso y merecido éxito ha conquistado en la exposición del Salón de Bellas Artes, con sus hermosos cuadros «Las brujas de San Millán» y «Gregoriete el botero», pintados en Segovia, durante el verano último.

El celebrado artista permanecerá dos días en Segovia al lado de su próximo pariente D. Daniel Zaloga. Reciba el insigne pintor nuestro más afectuoso saludo.

El Gobernador militar

Dentro de breves días llegará á Segovia, el nuevo Gobernador militar de esta plaza, general señor Heredia.

Amonestaciones

Mañana se leerán en la Iglesia de Santa Eulalia, las segundas amonestaciones de la bella señorita de esta capital, Avelina Alvarez, con nuestro ex-compañero en la prensa don Carlos Santos Madrona.

La boda se celebrará el día 27 del actual en dicha Iglesia.

Reciban por adelantado nuestra sincera enhorabuena los futuros esposos.

Varias significadas personas se han acercado á esta Redacción, rogándonos hagamos constar que si no asistieron á la procesión de ayer, como hubiera sido su deseo, débese tan sólo á no haber recibido invitación, seguramente por olvido ó extravío.

Toque de gloria

A las once menos cuarto de hoy las campanas de la Catedral dieron el primer toque de gloria, contestando todas las iglesias de Segovia.

En la Plaza Mayor se ha estacionado una gran multitud según costumbre, para presenciar el paso de la carne.

Han llamado la atención: un camión arrastrado por cinco bríasas jacos, engalanadas con mantillas, lazos y banderolas, conduciendo la carne del establecimiento de Angel Labrada; y un landó con cuatro caballos que lucían sombreros de paja, banderas y mantillas, en el cual transportaba desde el Matadero las reses sacrificadas, el conocido tablero Atanasio López.

También han desfilado muchas caballerías vistosamente engalanadas.

Ha fallecido en Hontabilla el señor don Albano Martín Sanz, secretario que fué hasta hace pocos años de aquel Ayuntamiento.

Don Albano Martín, dotado de un carácter apacible y afectuoso, captóse grandes simpatías de los muchos amigos que cultivaron su trato y que han sentido en extremo su fallecimiento.

A su viuda, su hijo y sus hermanos, envía EL ADELANTADO sentido pésame.

Tienda de reses bravas

Tenemos entendido que en cuanto se ultimen los detalles que el caso requiere, tendrá lugar en la semana próxima, en la dehesa del señor Baeza, la tienda anual de las reses de su ganadería.

Para tomar parte en ella, se hallan apalabrados inteligentes diestros de la Corte.

La recaudación

Durante la primera quincena del mes actual se han recaudado en esta provincia por todos conceptos, menos por aduanas, 49.263 pesetas; por aduanas, 1.847; en total 5.111; lo que arroja una diferencia de menos de 1.907 pesetas, comparada con la recaudación del año anterior.

Una reyerta

En el sitio denominado el Soto, término municipal de Montejo de la Vega de la Serrezuela, sostuvieron noches pasadas una reyerta los vecinos de Santa Cruz de la Salceda (Burgos), Eufemio García Arribas, Francisco Gayubas y Francisco García.

De la contienda resultaron heridos de escasa importancia el Eufemio y el Francisco García.

El Juzgado entiende en el asunto.

Casino Militar

Mañana, con motivo de ser primer día de Pascua, celebrará esta elegante y distinguida sociedad, una de sus acostumbradas reuniones familiares, la cual promete estar muy animada.

El baile dará principio á las nueve y media de la noche.

Notable curación

Lleno de alegría al ver á mi niño curado radicalmente de una hernia que le aumentaba cada vez más, cumplo con un deber como padre agradecido, al hacer público que mi hijo se ha curado, gracias á haber acudido á la consulta del «Médico-especialista Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid (Pretados, 34 y 36)», el cual le aplicó el aparato «Reductor contentivo curativo» de su invención, obteniendo inmediata curación.

Recomiendo á conciencia á tan competente especialista á todos los herniados, y se librarán seguramente de los terribles sufrimientos á que están expuestos si por cualquier esfuerzo se les estrangula la hernia, mal tratada por ortopedicos que no siendo médicos, no tienen suficientes conocimientos para curar.

Dr. Marcial Díaz Gómez.

Villalumbroso (Palencia). Advertimos que el Médico especialista del Gabinete Mecanoterápico, estará en Segovia los días 20 y 21 del actual, en el Hotel Burgalesa, y recibirá de once á seis á quienes deseen consultarle y someterse á su acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

contrario, que aún estaba aturcido del primer encuentro, la descargó con tanta furia y tan buen punto, que el casco y la cabeza cayeron divididos á un lado y otro, saltando acero, plumas, sesos y sangre á más de una vara de distancia, y cayendo en seguida el mutilado tronco del desventurado de Toro sobre la arena.

Apareció entonces el Velludo pie á tierra, con su formidable hacha de armas chorreando sangre, al frente de su escasa tropa de foragidos que habían puesto en tanto desorden aquél ejército. Había atravesado para llegar hasta allí por entre miles de lanzas y espadas combatiendo sin descansar, hiriendo y matando, y llevando el terror y la muerte por donde quiera, hasta el punto de haber casi dado la victoria á los de su partido. Venía el catalán á su lado, con los ojos encarnizados y el gorro de cuero calado hasta las cejas, manejando su espada y echando un voto á Deu á cada golpe que descargaba. Pero una

desmandada saeta que acertó á venir silbando disparada de alguna cobarde mano, puso término á su vida atravesándole la garganta de parte á parte, de modo que apenas pudo acabar de decir su acostumbrado juramento, cortándole la palabra al mismo tiempo que le derribó en el suelo sin movimiento: hallábanse ya en demasiado apuro no obstante el rey y los pocos que le seguían á despecho de su valor, y la batalla se había decidido en favor de los partidarios. Solo ellos peleaban, mientras los demás huían ó perecían al filo de la espada enemiga; el desorden crecía en aquellos á la par que el valor en estos, y era más que probable que Sancho el Bravo y sus caballeros cediese al fin al número de los que sin darles un instante para respirar los acometían, acosaban y perseguían.

De viaje

Ha salido para Madrid, el cajero de la «Electricista segoviana» y buen amigo nuestro don Arturo Oarsi.

Se encuentra en Segovia el ilustrado capitán de Infantería don Antonio García.

Ha salido con dirección á Madrid nuestro particular amigo don Eduardo Cardeñoso, sobrino del virtuoso sacerdote arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral, don José.

A los vendedores de leche

Se previene por esta Alcaldía á todos los vendedores y en particular á los expendedores de leche, que las medidas que empleen en sus transacciones mercantiles, no tengan abolladuras, estando contrastadas y contenida la cabida que marca la ley.

Junta

El próximo lunes, á las seis de la tarde y en la Iglesia de San Miguel de esta Ciudad, tendrá lugar una junta general con objeto de tratar en ella de las fiestas que han de tener lugar en dicha Iglesia durante el mes de Mayo, dedicado á la Reina y madre del Amor Hermoso.

Se han puesto en venta

El nuevo tomo de Episcopios Nacionales de Pérez Galdós, «España sin Rey»; á 2 pesetas.

Felipe Trigo, «La bruta»; á 3,50 id. E. Pardo Bazán, «La sirena negra»; á 3,50 idem.

Rusñol, «La madre»; á 3,50 id. Van Bruyssel, «La vida social»; á 3,50 id. Butti, Encantamiento, á 3 id.

Chistes y cuentos de don Toribio, á 0'50 Y otras sin fin de obras nuevas de literatura.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 45. Únicamente se anuncia al público por edificación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Casa de socorro

Hoy han sido asistidos en este centro benéfico, los siguientes:

Benito de Lucas, de 30 años de edad, de la fractura del peroné en el tercio inferior, con varias esquilas y la luxación de la articulación tibio-peronea-tarsiana en el pie izquierdo, producidas por una caída casual estando trabajando en el Matadero y al mismo tiempo producidas también por el pisotón de un toro. Dichas heridas son de gravedad, según el parte facultativo del médico.

Mariano Tardón, de 3 años, de una herida contusa en la región frontal, ocasionada por una caída casual.

Autorización

Por este Gobierno civil, se ha concedido á la compañía que dirige el señor Rodríguez, la correspondiente autorización para dar varias funciones en el Teatro Minón.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Antonio García, capitán de Infantería; don Pedro Ruiz, almacenista de ornamentos de iglesia y el representante de comercio don Carlos Payade.

Balles

Mañana y pasado celebrarán gran des bailes con motivo de ser días de Pascua, las sociedades «El Paraíso», «El Pensamiento» y «La Góndola Azul».

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Denuncias

Por la Guardia civil del puesto de Torreadrada, ha sido denunciado un vecino de Lastras de Fuentidueña, por tener pastando abusivamente noventa reses lanaras de su propiedad.

También ha sido denunciado, un vecino del Real Sitio de San Ildefonso, por corta fraudulenta en los pinares del Patrimonio.

Igualmente se ha formulado denuncia, contra un vecino de Aldeante, por conducir una escopeta sin autorización para ello.

Juzgado Municipal

Registro civil. Hoy se han registrado el nacimiento de Bonifacio Miguez Hernanz, y la defunción de Vicente García Poshillo de 13 años.

Música

Mañana, de cuatro y media á seis y medio, interpretará la banda de músicos de la Academia el siguiente programa, en el paseo del Salón:

Primera parte. Oolón, paso doble.—Oelvis. Ospricho, ecos del Haém.—Farfán, Chanson del Lolweig.—Grieg.

Segunda parte. Dama negra.—Arohez;

Una diameta, serenata andaluza.—Farfán.

Patris, paso doble.—Roig.

Férdida

En poder del cabo de policía municipal, se halla una llave encontrada por él en la vía pública.

Al que manifieste ser su dueño le será entregada.

Para digerir bien

tómese á diario agua de Seltz esterilizada por la bujía Chamberland en sifón higiénico de «La Inmejorable».

Fábrica, Muerte y Vida, 6. Suursal, Sucesores de Ochoa.

Plaza vacante

Renunciada por don Luis Carretero la plaza de Verificador de contadores eléctricos de esta provincia, la «Gaceta» de ayer anuncia la vacante.

Un robo

En el pueblo de Aldehorno y en la casa que habita el vecino del mismo, Mario Melero se ha cometido un robo, llevándose los rateros, mantas y algunas ropas de cama.

De las averiguaciones de la Guardia civil, ha sido detenido en Fuentenebro (Burgos), Francisco Hernando, quien se ha declarado autor del robo.

Ejercicios de tiro

Los días 20 y 21 de este mes, de ocho á diez de la mañana, verificarán ejercicios de tiro en el campo de las baterías, las fuerzas de la Guardia civil de esta población.

DE PEPE RODAO.

Su nuevo libro RIPIOS CON MORALEJA, colección de Fabulillas, se vende al precio de dos pesetas ejemplar en todas las librerías de Segovia.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

Teatro Minón.—«Fortosa y Soler», y «Francfort».—A las nueve.

Cinematógrafo Reina Victoria.—Exhibiciones, de siete á diez de la noche.

Café de San Francisco.—Cante y baile flamenco, por la señorita Magdalena «La clavelito».

Diario religioso

Santos para mañana

San León.

Cultos para mañana

En Corpus.—De seis á siete el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Hernias

(Quebaduras)

desviaciones de huesos de la columna vertebral, espalda, piernas, matrix. Brazos y piernas artificiales

Consulta médica especial en Segovia, los días 20 y 21 del actual, (Hotel Burgalesa).

El Médico Especialista, Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel Burgalesa, el 20 y 21 del actual, á los Herniados y deformes de huesos que deseen someterse á tan acertado tratamiento por los modernos aparatos especiales articulados de su invención que prescribe para que se le construya en Madrid á cada persona que lo necesite.

Consulta en Segovia, los días 20 y 21 del actual, en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico Especialista,

Preciados, 34 y 36.

Gabinete mecanoterápico

de Madrid

A CARGO DE D. T. SERNA. Se advierte al público que esta consulta que hace nueve años viene dándose mensualmente, nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por ortopédeos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las da.

Mercados

AREVALO

Se cotizó el trigo 46 y 1/2 47 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, 35 36 id. id. Cebada, 30 á 31 id. Algarrobas, 40 á 41 id. id. Caldiñosa la entrada de trigo en 1000 fanegas.

Tendencias del mercado sostenida. Temporal bueno.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal.—100 fanegas de trigo que se cotizó á 47'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Aro.—Han entrado 00 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'75 reales las 94 libras.

Entraron 00 fanegas de centeno que se pagaron á 36'00 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Trigo, á 47 y 47'50 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 32 y 33 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puento, á 28 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 200 fanegas de trigo vendiéndose á 47'00 reales las 94 libras.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Instituto de reformas Sociales

Esta mañana se ha reunido el Instituto de Reformas sociales, para tratar de algunas reformas pendientes, entre ellas el estudio de construcción de casas económicas para obreros, estando de acuerdo en dicho asunto con el ministro de Fomento, que á este fin consignará una cantidad de importancia en el presupuesto de su departamento.

Consejo de Guerra

Hoy se ha visto en Consejo de guerra una sumaria incoada por la jurisdicción militar contra los señores Castrovido y Pablo Iglesias.

Se desconoce la sentencia, aunque hay esperanzas de que sea absolutoria.

Reunión de ministros

Esta tarde volverán á reunirse los ministros en Consejo, para seguir ocupándose de los próximos presupuestos.

Todos ellos, menos el de Instrucción pública, consignan aumentos de importancia en sus departamentos, asegurándose que esto puede dar lugar á la dimisión del ministro de Hacienda señor Bustillo, que no transige con tan excesivos aumentos.

Créase que el señor Maura logrará conciliar las distintas tendencias manifestadas entre sus compañeros de gabinete.

El presupuesto de Gobernación

Ha manifestado el señor La Cierva que en el presupuesto que está confeccionando, consigna un aumento de cuatro millones de pesetas, destinados á mejorar los servicios de correos, telégrafos y policía.

Junta de defensa

El lunes se reunirá la Junta de defensa nacional para ocuparse del plan de ferrocarriles extratéticos, y ver si procede dar intervención en esta empresa á una compañía extranjera que se comprometa á construir dichos ferrocarriles.

El Rey á la Salve

En este momento cruza la Puerta del Sol, S. M. el Rey que se dirige á la Salve de Atocha. Ha sido muy aclamado.

El tiempo

El día de hoy es muy variable lloviendo á ratos, y despejándose el cielo para volver á llover á los pocos momentos.

Las calles se encuentran, no obstante, muy concurridas.

Volcán en erupción

En el ministerio de Estado se han recibido noticias de Fernando Póo anunciando que el volcán del centro de la Isla, amenaza con una violenta erupción, menudeando los ruidos subterráneos y temblores de tierra.

Reina entre los habitantes gran alarma

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Anterior..... 83'05 Amortizable al 5 por 100... 10'010 Acciones del Banco..... 460 00 Acciones de Tabacos..... 417'25

CAMBIOS

París á la vista..... 14'50 Londres á la vista..... 28'68

G. Cano.

DEPENDIENTE

Se necesita para la barbería de Braulio García, Plazuela de la Rubia.

Papel Job

El mejor papel de fumar conocido hasta el día. Único depósito y representante de dicho papel en la provincia, D. Félix Rueda, Juan Bravo, número 20, Imprenta.

Venta de ganado

El domingo 19 del corriente y ante el señor encargado de la fabrica de resinas de Aguilafuente, se procederá en pública subasta y un solo lote, á la venta de cinco machos romos, bajo el tipo de 3.990 pesetas.

La subasta empezará á las diez de la mañana y será á pliego cerrado, no admitiéndose proposición que no cubra la tasación indicada.

El ganado y demás condiciones, se encuentran de manifiesto en dicha fábrica. Aguilafuente, 10 de Abril de 1908.—El Encargado de la fábrica, Julián Pinillos.

Imp. de EL ADELANTADO.

Compra antigüedades en Segovia

Daniel Zuloaga

Cuadros, Miniaturas, Esmaltes, Vidrios, Porcelanas, Lozas, Azulejos, Platas repujadas, Hierros, Armaduras, Tallas en madera de Santos y de Ornamentación, Esculturas en Piedra, Marmol y Alabastro, Portadas, Puertas, Sepulcros, Alhajas, Piedra, Cajas, de oro, Encajes, Terciopelos, Bordados y Objetos de Iglesia.

Dirigirse, Plaza del Conde de Cheste (Iglesia de San Juan de los Caballeros), de nueve á doce de la mañana y de tres á siete de la tarde.

Se sale á provincias siendo de importancia el asunto.

Pastos

Se arriendan los de la Mata de Nuestra Señora de la Sierra, término de Collado Hermoso, para ganado lanar.

Proposiciones: á don Rafael Angulo, San Clemente, 7, Segovia.

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la Imprenta, Librería y Encuadernación de Félix Rueda, hijo de Segundo Rueda, Juan Bravo, 20, Segovia, se halla de venta el nuevo Reglamento para la Organización, Constitución y Régimen de las Juntas locales de Instrucción Pública.

Patatas

Abono completo, á 21 pesetas 100 kilos. Idem incompleto, á 19 id. id.

Garbanzos

Abono especial, á 28 pesetas 100 kilos. LABORATORIO DE ANALISIS EN BREVE A DISPOSICIÓN DEL PÚBLICO

«LA CARPETANA»

Luis Carretero.—Segovia

Con la «Pomada Laso» se curan rápidamente todas las enfermedades de los pechos, que generalmente padecen las mujeres recién paridas, y con la «Crema Laso» el humor herpético y se hermosea el cutis: 4 y 6 reales caja.

Único depósito, Costanilla de Santiago, 6, principal, derecha, Madrid.

NITRATO DE SOSA

como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse á don Juan Gavilán, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, Madrid.

NO DEJA SEÑALES NI PELADURAS

TOPICO ROJO Sustituye al fuego en la mayoría de los casos

VEXICANTE * FUNDENTE * RESOLUTIVO

Tópico que sustituye al fuego en la mayoría de los casos que se presentan en Veterinaria: cura las coxeras antiguas y recientes, esguinces, agriones, distensiones musculares, torceduras, tumores, sobre huesos, sobre manos, esparavanes, vejigas, codilleras, derrames articulares, reumas, etc.

Precio: 3'50 pesetas bote con instrucción. Depósito: FARMACIA-LABORATORIO LLOVET: Escuderos, 4, Segovia.

Madrid en Segovia

FLORES ARTIFICIALES DE TODAS CLASES

En talco, batista, seda, raso y terciopelo.

Ramos de Iglesia, azahar, diademas, palmeras, grupos y arcos para santos.

Encargos: Isabel la Católica, 11, «La Garza Real»

(Zapatería)

SECCION DE ANUNCIOS

Montes, Fotógrafo. Reoyo, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

Botella de medio litro, á 0'50 pesetas, sin casco



De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

AVISO AL PÚBLICO

La importancia que ha adquirido el alcohol desnaturalizado marca SOL, hace que por todos los medios se trate de desorientar al consumidor para que crea compra marca SOL y dar el otro alcohol desnaturalizado cualquiera.

A fin de evitarlo, ponemos en conocimiento del público:

- 1.º Que el alcohol desnaturalizado marca SOL sólo se vende en botellas de litro ó de medio litro, «siempre precintadas», debiendo, por lo tanto, rechazarse toda botella que no tenga el precinto intacto.
- 2.º Que no permita nunca se llene la botella que lleve, sino que le entreguen á cambio de ella otra precintada.
- 3.º Que desconfíe de ofrecimientos de otros alcoholes «más baratos», pues por regla general esa baratura procede de añadirles agua, y, por lo tanto, resultan «más caros», porque calientan menos y se gasta más cantidad; y
- 4.º Que los aparatos de gasificación para quemar alcohol se destruyen enseguida usando en ellos alcohol desnaturalizado que no sea perfectamente limpio, como el de la marca SOL.

Punto de venta: **En el comercio de sucesores de Ochoa.**

Botella de medio litro, á 0'50 pesetas, sin casco

Centro Gestor de Negocios y Representaciones

Angel Lago Lanchares

Juan Bravo, 72.—Segovia.

Este Centro, que ha empezado á funcionar en esta Capital á primeros de mes de Febrero del presente año, tiene por objeto encargarse, á precios sumamente económicos, de la gestión de cuantos asuntos se le encomienden tanto oficiales como extraoficiales, y entre otros de los siguientes:

- Representación de Ayuntamientos para cobro de sus intereses de bienes de propios enajenados y resguardos de la tercera parte del 80 por 100.
- Instrucción de expedientes para retirar capitales de la Caja de Depósitos con destino á obras de reconocida utilidad.
- FORMACIÓN DE PRESUPUESTOS, CUENTAS MUNICIPALES Y DE PÓSITOS.
- Confección de apéndices, repartimientos de rústica y urbana, padrones de cédulas personales, matrículas industriales, actas de recuento de ganadería y propuestas de altas y bajas.
- Formación de expedientes de declaración de retiro, viudedad y orfandad. Cobro de Clases pasivas y formación de expedientes de rehabilitación de éstas.
- Administración de fincas rústicas y urbanas con garantía; gestión de compraventa y permuta de las mismas.

- También se gestiona la colocación de capitales en títulos de la Deuda.
- Representación de casas comerciales. Constitución de depósitos y fianzas, su cancelación y cobro de intereses de los resguardos.
- Formación de testamentarias; informaciones posesorias; pago de derechos Reales y cuantías operacionales sean necesarias hasta conseguir la inscripción de fincas en el Registro de la propiedad.
- Adquisición de toda clase de certificaciones de las oficinas provinciales y centrales, incluso de los Registro Civil y de la Propiedad; de actos de última voluntad y de Penales.
- FORMACIÓN DE EXPEDIENTES DE EXENCIONES LEGALES DE QUINTAS.
- Y, por último, se encarga de todos cuantos asuntos admitan la gestión de un tercero dentro y fuera de la Capital.

SOMBRERERÍA

ANTONIO GARCIA

En esta casa, encontrará el público toda clase de sombreros y gorras, á precios baratísimos y sin competencia, como igualmente objetos de escritorio y papelería.

Efectos para militares

Sombreros ingleses de las mejores marcas. Fijarse bien y no confundirse con otras casas de los mismos géneros.

10, Isabel la Católica, 10

(La tienda por encima de las máquinas «Singer»)

Baños de Ledesma

(Provincia de Salamanca)

TEMPORADA OFICIAL:
De 1.º de Junio á 30 de Septiembre
(ABIERTOS TODO EL AÑO)

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.,

BAÑOS DE LEDESMA

Para más detalles, pidanse prospectos á

D. Carlos Llauradó

BAÑOS DE LEDESMA
SALAMANCA

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Sociedad anónima Gros

Barcelona, Princesa, 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIAS

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS en los principales Centros agrícolas de España.

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID: DON MARIANO MATE SANZ
Jovellanos, 5, pral.
TELÉFONO 997

SERVICIOS GRATUITOS Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras suscripción á la revista «Los Abonos Químicos» y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á don JUAN GAVILÁN Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5º pral. derecha.

Almacén en Segovia: Calle de Fernán García, núm. 1 (Azoguejo).

TRASLADO

Se ha trasladado el taller de Encuadernación de Leopoldo Govea, á la Plazuela de la Rubia, núm. 1.

Sombreraría y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo á precios muy convenientes.

Imprenta

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TARJETAS, FACTURAS, RECORDATORIOS, ESQUELAS DE FUNERAL, MEMBRETES, PROSPECTOS Y CARTELES

ARROZ GLACÉ La Flor de Valencia

El más exquisito y nutritivo. Se vende en saquitos de 2 kg. y 1 kg. Nuestros favorecidos pueden obtener primas de recompensa con las cuales les podrá resultar el consumo gratia. Véanse los prospectos que contiene cada saquito.

Ventas al contado **MUEBLES** Ventas á plazos

INMENSO SURTIDO

en alcobas, comedores, recibimientos, gabinetes y despachos,

á precios baratísimos.

Juan Bravo, 36, Sucesor de Sessé Juan Bravo, 36

Ganga positiva

Liquidación en corsés á mitad de su precio por dejar el artículo.

¡Aprovechar la ocasión!

También se liquidan con un 50 por 100 de rebaja todos los géneros de invierno en la Camisería y Sastrería

Serrano y Hermano

Isabel la Católica, 1 y 3.